



DEBRECZEN

Déli Hirlap

Fizetési ára:
 N. évfolyamra 15 K
 Félévre 30 K
 Egész évre 60 K
 Egyes száma 20 fillér

Felelős szerkesztő:
NEMÉNY VILMOS

Kiadja: a Hajdumegyei Nyomda-
 és Lapkiadó-Vállalat.

Megjelenik naponta délben
 Darabos-utca 7. szám
 Telefon 4-12.

A román kormányzótanács tárgyal a népkormányral

A tárgyalások tisztán gazdasági mederben folynak

Budapest, február 19.

Néhány nappal ezelőtt megirtuk, hogy a román kormányzótanács és a magyar kormány között tárgyalások voltak az erdélyi leszerelési díjak, kötvénybevételek és egyéb finansiális műveletek lebonyolítása tárgyában, de a tárgyalások eredményre nem vezettek.

Most újból tárgyalások vannak finansiális ügyek lebonyolításával kapcsolatban. A román kormányzótanács és a magyar kormány között — dacára a szöges és áthidalhatatlannak látszó körülményeknek — az érintkezés nagyon gyakori. Ez érintkezések alapvonása tisztán gazdasági jellegű, minden politikai vonatkozástól mentes. A magyar népkormánynak ugyanis az az álláspontja, hogy politikai természetű disputákra most nincs lehetőség. Az aradi tanácskozásokra úgy a magyar, mint a román álláspont tisztázódást nyert és mert a gyulafehérvári nemzetgyűlés olyan alapokra helyezkedett, mely a megértést lehetővé teszi, a magyar népkormány minden vitás politikai kérdést a nemzetközi tanácskozások ítélszéke elé visz, ugyszintén onnan várja a korona arfolyamértékének és valóságos nehézségeinknek nemzetközi szabályozását.

Ebből értetődően minden intézkedést mely a megszállott területen jött létre, provizórikusnak tekintik.

Az azonban teljesen kizárt dolog, hogy már ez átmeneti állapot alatt is minden gazdasági vonatkozás megszakítsunk. A román

ság maga is érzi a vonatkozások folytonosságát fenntartásának szükségességét, épen ezért a román kormányzótanács elhatározta, hogy ellenére a multikori népkormányi átiratnak, új elabaráumot dolgoz ki, mely részletesen szabályozza az erdélyi vonatkozású sürgős és nagy

fontosságú gazdasági kérdések tisztázását. Ezek szerint újból felmerül a tárgyalások lehetősége, mely a nyugdíjasok fizetésére, a leszerelési díjakra vonatkozik. Remélhető, hogy e tárgyalások nagyobb sikerrel fognak jární, mint az előzőek.

az orvosi fakultásnak a reformjára vonatkozólag is felmerültek jogos és helyes kívánságok. Ezek szerint tanszék kell a szociálhigiénának, a munkásbiztosításnak és az ipari sérüléseknek. Ezek létesítése annál könnyebben lehetséges, mert ezekhez nem kell klinika, viszont a fontosságukat és aktualitásukat felesleges bizonyítani. Erre most plain pouvoirja van a kormánynak a debreczeni egyetemen, amely már készen van, csak éppen a belső berendezése hiányzik.

Nagyon bölcsen cselekedne a kormány, ha máris kinevezne professzorokat, akik így a maguk tervei szerint rendezhetnék be klinikáikat, nem pedig a már meglevő berendezésen változtatásnak, szokás szerint nehéz ezrek árán. A debreczeni egyetemre eddig négy professzort neveztek ki: a szegény korán elhunyt Vészi Gyulát, Verzár Frigyeset, Orsós Ferenczet és Kenézit.

Az egyetemi kinevezéseknél eddig az dominál, hogy kik ülnek — a kormányban. Az új időkben ennek nem szabad megtörténnie. Tessék nyilvános pályázatot kiírni és így dönteni. Így van ez a külföldi egyetemeken is és egy meghódított, tisztán tudományos alapra fektetett magyar egyetemen sem lehet másképp.

Bernolák Nándor a Munkástanács eltávolító felterjesztéséről

Reformálni kell az egyetem orvosi fakultását is

(Saját tudósítónktól) — A Munkástanács zombati ülésén ki mondta, hogy Bernolák Nándor dr., Huss Richárd dr., Mlékker Dezső dr. és Iványi Béla dr. egyetemi tanárok eltávolítása ügyében előterjesztést tesz a közoktatásügyi miniszternek. A négy egyetemi professzort ugyanis reakciós gondolkozással és ellenforradalmi tervekkel vádolják. Bernolák Nándor dr. a Munkástanácsnak erről a határozatról a következőket mondta:

— A Munkástanács határozatára érdemben nem nyilatkozhatom, mert a tanács nem tartotta kötelességének, hogy elhatározásának okait és a miniszterhez intézett felterjesztését velünk is közölje, amikor a nyilvánosság előtt meghurcolás és miniszter előtt denunciació. Így hát nem is sejttem, mire alapítja követeléseit.

— Ami a dolog alaki részét illeti, nyilvánvaló, hogy a munkástanácsnak sem illetékesége, sem készütsége nincs arra, hogy egyetemi tanárok tudományos működése fölött felelet mondjon. A tudomány és a politika két különböző dolog. Az egyes szakkeresztiséget igénylő tudományok művelésének különböző ágaihoz a munkástanács nem ér a politikai szabályozás pedig a belső p

ügy megilleti, mint más állampolgárt.

— De a Munkástanács nem is kereste az alkalmat, hogy megismerje a kifogásolt tanárok egyéniségét, tudományos munkásságát és a tanszéken hirdetett tanait, amire az előadások teljes nyilvánossága bőszes módot nyújt. Ha ezt megteszi, meggyőződhetett volna pl. arról, hogy Magyarországon — bár az elenkező irány tanítását is éppen úgy jogosútnak tartom, — éppen én tanítom a legradikálisabb szellemű büntetőjogot. A Munkástanács tehát vagy egyáltalában nem foglalkozott komolyan a kérdéssel, vagy pedig félre engedte magát vezetetlen besugók hazugságaival.

— Ezekre pedig különösen látnálamul nem válaszolok.

A Munkástanács felterjesztéséhez és ehhez a nyilatkozathoz csak annyit fűzünk hozzá, hogy az egyetem reformjának és ezzel kapcsolatban a tanárok eltávolításának ügye elsősorban Kunfi Zsigmond közoktatásügyi miniszterre és Jaszi Oszkár egyetemi kormánybiztosra tartozik és a Munkástanács megtízhaik benne, hogy az ügy ezekben a kezekben a legtöbb helyen van.

Itt kívánjuk meg, hogy nem csupán az egyetem jöjjön ki a k

Magyarország kifizeti külföldi adósságait

Budapest, febr. 19.

Bécsből jelentik: Német-Ausztria és Magyarország kormányai határozott nyilatkozatot tettek a semleges és ellenséges államoknak arról, hogy a külfölddel szemben fennálló pénzügyi kötelezettségeiknek minden körülmények között teljes mértékben eleget tesznek.

URANIA

Ma szertán

Hivatalnok

Leány

Dráma 5 felvonásban

Főszereplők:

Lotti Neumann

Bruno Kissner

FRANZ BILKA MŰZSÉLY

Ma szertán

Lotti Neumann

parádés szerepe

A tornau

boszorkány

Dráma 5 felvonásban

felvonásban.

APOLLÓ

Ma szertán

A lány

Dráma 5 felvonásban

Fületlen gomb

vígjáték

Minden moziiban az

előadások 5 és 7 óra

kor kezdődnek

A svájci Lohengrin

Nem mondják, hogy a világ nem fordult ki sarkaiból, „Valamikor, nem is olyan régen, amikor a német sas francia földre várta karmait, idehaza pedig a Götterhaltét énekeltek a Habsburgok, minden ugynevezett diplomáciai sikerére hazaáruónak kiáltották ki Károlyi Mihályt és mindazokat, akik nem a pángermanizmus lakajszolgálatában látják a magyarság szerepét. Vimos császár politikai szolgálói a hatalmi önzés modern Csek Mátéi Tiszától Rakosi Jenőig feszítet megöfölvöltek, mindenmagyarra, aki azccal (az entente igazságérzetével) a nemzetiségek lelkismeretével pedig a népiért fordulva kereste az Új Magyarország boldogulását és területi epségének megőrzését. Jól emlékszünk: a hatalmas f. rizeusok kórusában zengett akkor gróf Andrássy Gyula is. Az ő kiáltása ugyan nem volt olyan nyers és hangos, mint a geszi teno istáé, mert Andrássy Gyula mindig óvatos lírikusa volt a reakciónak, ő akkor is szerényen a háttérben duruzsolta a latifundiumok megszentelt császár himnuszát.

Csodálatos, hogy most mennyire megjött a hangja és meg csodálatosabb, hogy ez a hang mennyire megváltozott.

Harsány, ércs, férfiasan bőrből tenor lett a szelid udvari igric bünből szavaból. Szinte tülehogadó, ahogyan Svájc biztos herceiről ide hőmpőyög a szegény agyonsanyargatott, vérrel öntözött magyar ugarra.

A Németországgal való szövetség már a határo folyamán megingott, éneki a svájci vendégdalkók. „A magyarok nem lesznek többé hajlandók arra, hogy a pángermanizmus világhatalmi törekvéseinek eszközei legyenek. Magyarország nem ellenzi az angolszász felsőbbbséget. Anglia hatalmi túlsulya a Keleten a legjobb biztosíték volt Magyarországra nézve.“ Ilyeneket kántál ez a hirtelen neki bátorodott grófi dalmok, de még egyebet is belesűvölt a világba. „Franciaország nemzeti politikájának sohasem áll és sohasem fog utjában állani. Magyarország csupán régi szövetségi rendszerünk miatt jutottunk vele ellenséges viszonyba.“

Megható, hogy milyen ententebarát lett egyszerre ez a gróf Andrássy Gyula. Ő, aki a német szövetség kérdésében mindig egygyékényre ugrott gróf Tisza Istvánnal, most védőbástyát akar építeni Magyarországból Németország ellen. Aki élete egyetlen céljának azt tekintette, hogy a császári házkülgyminisztere lehessen, most a dualizmust okolja a csehek magyar-ellenes aspirációjáért. Nemzeti autonómiát, jóakaratot kér a nemzetiségeknek, aki egész politikai életében a régi rezsim szolgabíró

rendszerével uszította ellenünk a nemzetiségeket és aki mindig hűséges csatlósa volt a Habsburgok házi politikájának, mellyel egymásra ingerelték népeiket.

Érdekes lenne még néhány ilyen szemelvényt közölni a gróf Andrássy Gyula nyilatkozatából, ha mind azt Károlyi Mihály már akkor el nem mondta volna, amikor ez még h záarulás volt és amikor a svájci Lohengrin finom művésztürkies diszkardjára híve jelentette ki, hogy a békét Budapesten fogjuk diktálni.

Persze a német békét, az imperialista békét, a kapitalista békét persze, hogy zajosán megtapsolták azért a harcias kijelentésért, persze csak a megboldogult munkapárt részéről. De hát tiába, nem jó politikus ez a gróf Andrássy Gyula.

Nircsen szerencséje, megint csak elkecsent. A purális választójogot is akkor köve elte, amikor az országnak már a régi, alalánosabb választójog is kevés volt. A császári háznak is akkor lett külgyminisztere, amikor már nem volt császári ház és akkor sietett a monarchiát képviselni, amikor a monarchia már cserepereire hullott. Későn lépett a svájci bírvalda elé is és most már a reaktívalasnak ez a magas C-je sem használ. Késő, késő. Bizunk az önudtra ebiedt magyarság zenéi érzésében. Sem a szívet, sem a fület nem fogja megnyitni ennek a késő és homisan intonált Múselesnek. „Vége a komédiának,“ a függöny leegördült és a svájci Lohengrin már csak az új világ rend függönye mögöl énekelhetne el a maga hattudalát. Belle Pál.

A vasutasok egész Tótországban sztrájkolnak

Budapest, február 19.

Prágából jelentik: A szocialista Pravo Lidó szerint a vasutasok sztrájkja immar egész Tótországra kiterjed. A magyarok, írja a lap, mestermódon használják ki azt a körülményt, hogy a vasutasok Tótországban nem kapják meg a havi 300 koronás drágasági pótlékot. Ha a prágai kormány idejekorán előzékeny magatartást tanusít, ugy a sztrájkot ideje korán meg lehet volna hiusítani, amde a hivatalnokok bánás módja a cseh-szlovák szociáldemokratával szemben nem volt egyéb, mint játék a tüzzel. Most uzután ég, aminek ki kellett gyuladnia.

A tót vasutasok rendkívül elkeseredettek és forradalmárok. Mindenütt zivatár előtti csend uralkodik. — Pozsony, Zsolna, Kassa és más városok olyan hangulatban vannak, hogy a

láng minden pillanatban kilobban.

A Tótországban levő katonai hatóságoknak nincs érzékük a sztrájkolókkal való tárgyaláshoz. Azt hiszik, hogy fegyverrel is elnyomhatják a sztrájkot. Kiáltványokat bocsájtanak ki, amelyekben megparancsolják a sztrájkolóknak, hogy elbocsátás terhe alatt kezdjék meg a munkát, de a kiáltványoknak nem volt sikerük. A Cseh és Morvaország-ból kirendelt vasutasokkal a forgalom tízedrészét sem lehet fenntartani, a fűtőházak tele vannak megrongált mozdonyokkal, ami a szabotázs következménye. Kevés vonat közlekedik és az is órákon át késik. A vonalakat katonai csapatokkal kell biztosítani az összeköttetés Oderberggel teljesen megszakadt.

A román kormányzótanács kiküldöttei a békekonferencián

Nagyszébenből jelentik: Egy újságíró beszélgetést folytatott dr. Vajda Sándorral, a nagyszébeni román kormányzótanács miniszterével, aki kijelentette, hogy a nagyszébeni román kormányzótanács kiküldöttei az erdélyi románok nevében részt vesznek a békekonferencián. A kormányzótanács képviselői a békekonferencián a következők lesznek:

Dr. Vajda Sándor miniszter, Brediceanu külgyminiszteri tanácsnok, dr. Serbán a földmívelési- és közszolgálati, dr. Krisan a jogi dr. Krasnan a statisztikai, dr. Mocsonyi, a sajtó és általános publicisztikai, dr. Koltor a templomi jogi, dr.

Moroianu a pénzügyi-, dr. Vnia a történelmi és baná ügyosztály részéről. Kivülök részt vesznek még a konferencián: Goga és Lukaciú is.

A debreceni női ipariskola ügye

(Saját tudósítónktól.) Már régebben felmerült a gondolat, hogy Debreczenben női ipariskola létesíthessék. Ezt a nagyfontosságú pedagógiai intézményt mielőbb meg kell teremteni, mert a mai állapot nem felel meg a modern oktatás követelményeinek. A helyzet ugyanis az, hogy épülethiány miatt az iparos tanonciskolához osztották be a női ipariskolát is.

Az oktatás szempontjai azonban megkövetelik, hogy ez az is-

kola teljesen önálló, magas nivóju művészeti iskola legyen. Csurka István ipariskolai igazgató ki is dolgozott egy tervezetet, amely a városi tanács előtt fekszik, amely azonban a célnak nem felel meg, mert főzni és sütni megtanítja ugyan a lányokat, de nem készíti elő őket az ipari pályákra.

A debreczeni radikális párt végrehajtóbizottsága tegnap esti ülésén foglalkozott ezzel a kérdéssel és öttagu bizottságot küldött ki a női ipariskola tervezetének elkészítésére. Ezt a tervezetet azután a párt a Néptanács elé fogja terjeszteni.

Ruszka-Krajna határainak megállapítása

Budapest, febr. 19.

Ugocsa-, Máramaros- és Bereg megyék 50 tagu küldöttsége jelent ma meg a belügyminiszternél, hogy felhívják a kormány figyelmét a Ruszka-Krajna területén élő magyarok érdekeire. Megnyugvással vettek tudomást a miniszter ama kijelentéséről, hogy szívesen teljesíti a vármegyék ama kívánságát, hogy Ruszka-Krajna határainak ideiglenes megállapításánál a vármegyék részéről kiküldött bizalmi férfiakat meghallgassa.

Panaszok a tisztviselők beszerzési csoportja ellen

(Saját tudósítónktól.) A közisztviselők beszerzési csoportjának vezetője ellen, a csoport ügyeinek kezelését illetőleg ugy Handler Gyula kormánybiztosnál, mint a csoport elnökénél, — bizonyára a csoport valamelyik tagja, — névtelen írásbeli panaszt tett, de az allítólagos visszaéléseket közelebbről meg nem jelöli. A kormánybiztos ma a panasz megvizsgálására bizottságot küldött ki, melynek tagjai Nagy József tanár, Vársári István dr. városi tanácsnok és Rézner Ervin járásbíró. A kormánybiztos felhívja mindazokat, akiknek a csoport kezelése ellen panaszuk van, hogy azokat név aláírással írásban, vagy szóbelileg ehhez a bizottsághoz juttassák el.

Minthogy névtelen panaszok vagy feljelentések a kormánybiztoshoz különféle oldalról és különféle irányban naponként érkeznek, felhívja a város közönségét, hogy ha bármilyen irányban egyesek vagy testületek ellen panaszuk van, azokat névtelen levélben, hanem panaszt tevő megjelölésével juttassák el hozzá, mert ha igaza van a panaszosnak, ugy magát bátran megvevezheti.

HIREK

Véres zavargás Kiskunfélegyházán

Budapest, febr. 19.

Kiskunfélegyházán kedden délelőtt véres harcok folytak a lakosság és a népszövetség között. Az ármazimálás miatt differenciák merültek fel, amelyek incidensekre vezettek. Ezek tegnap abban robbantak ki, hogy a tömeg megtámadta a városházi előadókat. A népszövetség el akarta simítani a dolgot, a tömeg dühe azonban ellenük fordult, megtámadták a népszerűséget, majd a később érkező katonai különítményeket is. Lefegyverezték őket, megrohanták a kaszárnyát, gépfegyvereket szereztek és eszeveszett lövöldözésbe kezdtek. A zavargás mind erősebb méreteket öltött, néhányan gépfegyvert cipeltek a nagytemplom tornyára és onnan lövöldöztek az utcákra. A lakosság ijedten menekült a házaikba, a kapukat eltorlaszolták. A lövöldözésnek több polgár és népor esett áldozatul. A zavargást végül egy budapesti kirendeltség és a szervezett munkásság fojtotta el.

A nagyhatalmak többsége ellenzi az oroszországi beavatkozást

Budapest, február 19.

New-Yorkból jelentik: Az öt nagyhatalom ma délelőtt hosszabb ülésben foglalkozott az orosz kérdéssel, de nem volt képes eredményre jutni. Az összes megbízottak egy véleményen vannak abban, hogy Oroszországot sürgősen rendezett viszonyok közé kell hozni, de az eszköz erre nem sikerült megtalálni. A szövetségesek katonai szakértői szerint a bolsevik hadsereg már erősebb, mint a Hercegszigeire

szóló meghívás alkalmával volt. Lenin csapatai az Esz-front kivételével mind ott felelősek. A bolsevik hadsereg már 600.000 főnyi, a hadsereg fegyvere javult. Franciaország hajlandó az öt nagyhatalom által elfogadott mindezt végrehajtásában résztvenni, C. enenceau híve annak, hogy Oroszországba csapatokat küldjenek, de a nagyhatalmak többsége nem járul ehhez a közökhöz.

Katonák garázdálkodása Tég-láson. A Tég-láson a március 9. honvédduszar ezred ellen sok panaszt jelent ma az ottani előjáróság a katonák parancsnokságának. A távirat szerint a huszárok beszélgetései hegyükön a paraszti követtek el, Sternberg Lajos tetteleg bántalmazták és több zsák lisztet elvittek, egyes termelőkötől bort követelnek és ahol nem kapnak, ott a ház felgyújtásával fenyegetődnek, a nőkkel szemben és az utcákon erkölcstelenül viselkednek, az éjszakai csendet állandóan zavarják és az örök működését megakadályozzák. Az előjáróság azt kéri, hogy az eredeti helyezték el a községből. A panaszt megvizsgálás végett átadták a 38-ik székely hadosztály parancsnokságának.

Csernus Mihályt és Sárosi Miklóst elítélték. A kath. Népszövetség Orthonának ügyét a rendőrségen Komlóssy Pál dr. rendőrkapitány tegnap tárgyalta és megállapította Sárosi Miklós bűnösségét, mert a szesztilalmi, záróra és szénkormánybiztosi rendelet megszegte, Csernus Mihály bűnösségét, mert a rendelet megszegését elősegítette és abban közreműködött. Ezért Sárosit 5 napi elzárásra és 200 korona pénzbüntetésre, Csernust pedig pénzbírságra átváltoztatható 3 napi elzárásra és 40 korona pénzbüntetésre nem fizetés esetén további 2 napi elzárásra ítélte. A végrehajtást kimondta, de az elítéltek fellebbezésüket jelentették be.

Házasságszédőlgés. Néhány hónappal ezelőtt a törvényszék család kísérlete miatt letartóztatta Kiszely György, úri családból származó fiatallembert, aki hirdetésekkel

teit közzé a debreceni lapokban amelyben tudatta a közönséggel, hogy rövidesen Oroszországba utazik, és hajlandó az ottani foglyok számára pénzküldeményeket továbbítani. Nemrégiben tartotta ez a fiatallembert eljegyzését, egy előkelő debreceni leánnyal és december 24-én már az esküvőjük is ki volt tűzve.

Az esküvő előtt előleget vett a házasságára, 8000 koronával, amellyel megszékölt. A házasságszédőlgés fiatallembert körözi a rendőrség.

A tegnapi minisztertanács határozatai

Budapest, febr. 19.

A tegnapi minisztertanács délután 5 órától éjjeli 3 óráig tartott és azon mindvégig résztvett Károlyi Mihály minok is. Elsősorban a megszállással kapcsolatos nagyfontosságú ügyek megvitatásával, majd közéleti ügyekkel foglalkoztak. A husinség kérdésében elhatározták, hogy azon Szerbiából való husinséggel foglalkozni segíteni, ezenkívül erélyes büntető rendszabályokat léptetnek életbe, ama vidéki nemzeti tanácsok ellen, akik élelmiszereket vontak el a forgalom elől. Híre kelt, hogy Erdélyi Mór

közélemezési kormánybiztos beadta lemondását, mert a köz-élemezés irányításának dolgában a kormánytól eltérő fe fogása van. A lemondást félhivatalosan cáfolják ugyan, de értesülésünk szerint a kormánybiztos valóban le akar mondani, mert elkedvetlenül tették.

A minisztertanács alatt megjelent egy erdélyi küldöttség, amely jelentést tett a román közéleti kedéseiről.

A radikális-párt a kereskedőkért

A záróra meghosszabbítása

(Saját tudósítónktól.) A debreceni radikális-párt, mint ismeretes, múlt szombatra összehívta a debreceni kereskedőket, hogy velük azt az akcióját megbeszélje, amelyet a kereskedelmi üzletek zárórájának meghosszabbítása érdekében megindított. A gyűlés — mint megírtuk — nagy lelkesedéssel vette tudomásul, hogy a polgári radikális-párt magáévá tette a kereskedőknek ezt a fontos ügyét és megbizta a pártvezetőséget, hogy ebben a kérdésben memorandumot dolgozzon ki.

A párt végrehajtó-bizottsága tegnap este ülést tartott, amelyen a pártvezetőség bejelentette, hogy a memorandum elkészült és azt megküldték a párt budapesti központjába, Palágyi Károly dr. ügyvezető igazgatónak, akit felkértek, hogy ebben az ügyben az illetékes kormánytényezőknél sürgősen járjon el.

A végrehajtó-bizottság egyben megbizta Thoroczky Öszvaldot és Gábor Dezsőt, hogy utazzanak fel Budapestre és személyes közbenjárással sürgezzék a kérés intézését.

Értesülésünk szerint a kormány nem fog elzárkózni az elől, hogy a kereskedelem és a fogyasztó közönség érdekében az üzletek záróráját este 6 óráig meghosszabbítsa.

SZINHÁZ

Van-e babája. Piros színlepos mulattató bohózat ma kerül színre a Vig-színházban.

A Remény. Heyeimans megrázó erdélyi szociális drámáját eleveníti fel csütörtökön a Vig-színház. Erdélyi szerep osztással gondos előadás ígér a nagyszabású dráma.

Aranymember ifjúsági előadásban kerül ma színre a Csokonat-színházban.

Hajdumegyei-nyomda, Darabos utca 7.

Szőlőbirtokosok

Tekintettel a közelgő évad a, valamint a szárazsági nehézségekre, lassa el maradjon minden szőlőbirtokos idejekorán **szőlőbirtokosok**

PAPIRZSINEGGEL

Kérjen mintát és árajánlatot

Papíráru Gyári és Kereskedelmi r.-i.

Budapest, VIII. Rakóczi-ut 6. TELEFON 83-63

Sürgöny cím: Papirtextil.

NAPONTA friss sonka

es felváltak valamint cukorkák mindenféle csemege áruk, **jutányos árban beszerezhetők**

Horovitz Ernő

csemege üzletében. DEBRECZEN, SZENT ANNA-UTCZA 13. SZÁM ALATT. (Ipar-bank palota.)



Viszketegséget, sömört, rüht
a leggyorsabban elmulasztja a dr Flesch féle eredeti, törvényesen védett

Skaboform — kenőcs.

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pecsétet dr Flesch-félt kérjünk. Próbátégely 4.— K, nagy tégely 6 K, családi adag 15 K. Debreczen és vidékére főraktár Reichard Sándor „Csillag” gyógyszerháza Debreczen, Árpád-tér 1. **Vételnél a Skaboform védjegyre ügyelni!**

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.



Uj! **Hihetetlen eredmény!** Uj!

„Gyémánt-Löt-Ragasztópor“??

A Gyémánt Löt-Ragasztópor egyetlen szer az egész kontinensen tartós javítására átlukasztott vagy átégetett email, bádog vagy vasedények mosóüst, üveg, márvány, porcellán, kőedény, vas, csont-, fa- és szaruállvány stb. javítására Minden háziasszony játszva, könnyen végezhet a javítást a mellékelt használati utasítás szerint. **Egy kísérlet elegendő.** Próbacsomag 4 kor. Szállítás utánvétellel. **Kijavított konyhadények úgy mint azelőtt főzésre használhatók.**

Sürgős figyelmeztetés! Ha valóban eredményt akar elérni, ne vásároljon utánzatokat, hanem a Magyarországon és Ausztriában törvényesen védett Gyémánt-Löt-Ragasztóport kényomású kartoncsomagolásban.

Főelárusító **Magyarország részére keresztetik Fritz Wintermann,** Magyarország s Ausztria vezérképviselője **Nue markt (Steiermark).**



Bevétel

A Nemzeti Tanács Pénztári Elszámolása

Kiadás

	Korona		Korona
1. Pénztárvezetők által adott előleg	250000.—	1. Nemzeti díjak	877782.60
2. Adományok (l. l. sz. melléklet)	649591.70	2. Polgári díjak	167275.—
3. Elkobzott marhák értékesítéséből	153915.94	3. Karhatalmi vasut biztosító különítmények	
4. Hadikölcsön szelvényekből és a ukból	252.50	külterületeken	
5. M. postahivatal gyűjté e köztársasági lebélyegzésből	5680.—	deési nagybányai, nagybocskói, m.-szigeti	
6. Körösmezőn elkobzott pénz Schil szazados által beszedve	2086.—	mátskamezei, kohóvö g. i	93897.90
7. M. adóhivatal térítése	600000.—	kör smezeli	1422.96
8. Kassai kerületi pa ancsnokság karhatalmi előleg	150000.—	uzsoki	64905.—
9. Helyi közbiztonsági polgárőrök fenntartására adomány (ker. és ipark. utjan)	121702.50	szilágyosomyói	13404.—
10. Városi közellátási hivatal térítése arukért	16702.12	borsai	51170.—
11. Maramaros ol megmentett gyógyszerekért	1350.—	nyaracs di	11040.—
12. Maramarosból megmentett gépek és szerzőmökért	5240.—	nyireatori	2321.48
13. Járóvnyvonat pénzkészlete	980.—	4. Karhatalmi különítmények Hajdumegyében	248161.34
		egyekí, p.-ladanyi, kabai, szoboszlói, nádudvari	41929.—
		5. Maramarosi kincstári javak biztosítása	38445.36
		6. 3. h.-gy. ezred tisztí és legénységi élelmezési zsold	27420.—
		7. 39. gy.-ezred tisztí és legénységi élelmezési zsold	104007.—
		8. 2. h.-huszar e. pótsz. élelmezési zsold	25200.—
		9. Állami mentelep	470.—
		10. 50. gy.-e. l. aratósz.	3390.78
		11. Helyi közbiztonsági polgárőrök zsoldja	148600.—
		12. Városi munkás osztagoknak zsoldja	3000.—
		13. Hadikölc-önkötvények értékesítésénél veszteség	800.—
		14. Hirdetménye crt	9848.45
		15. Katonai tanacsni. dija	7860.—
		16. Gázgyár részere szénzállításért	2305.—
		17. Nemzetőrök és polgáró ok étkezéscért	54255.42
		18. Sebesülési já ulék	5600.—
		19. Nemzeti tanács személvzeti kiadása	35606.92
		20. Kórház berendezés szá llításért	208.—
		21. Karhatalmi parancsnokság felsze eléséért	54379.72
		22. „DMKE” katonai kórház részere vásárolt gyógyszerekért	612.50
		23. Vegyes kiadások:	
		Telefon költség	647.55
		Irodai költség	3677.24
		Fuvar költség	5957.50
		Benzin költség	3634.77
		Uti költség	10266.10
		Különféle kiadások	4679.10
		Egyénleg	28862.26
			64281.41
		Ö sszesen	1957500.76

Debreczen, 1919 január hó 31.

Dr. Mártonffy Marcell,
elnök

Handler Gyula,
kormánybiztos, főispán

Bacsó Dezső
e.nök

Dr. Horváth Sándor,
nemzeti tanács tag

Ritter Ignác,
nemzeti tanács tag